

赌徒制造爆炸炸死17人

记者从浙江省公安厅了解到,5月17日发生在温州市龙湾区龙华村的爆炸事件,经过浙江省、市、区三级公安机关缜密侦查,现已成功告破,系一起因赌博纠纷引发的爆炸案件。截至目前,该案已造成18人死亡,40人受伤。

经浙江省公安机关连夜开展勘验、鉴定、调查访问等

工作,龙华村爆炸案件情况已基本查明,系一起因赌博纠纷引发的爆炸案件。

经查,犯罪嫌疑人胡保强(男,1964年11月26日出生,浙江缙云县人),在龙湾区龙华村多次参与赌博。5月16日,胡保强再次到龙华村赌博并因输赢问题与赌徒发生纠纷。5月17日上午,胡保强趁

村民蔡某吃饭时将其拖拉机偷开走,装上一只煤气瓶和爆炸物品后去赌博点实施作案。

爆炸冲击波造成63米范围内建筑物玻璃损坏,导致参赌人员和围观村民、路人共57人受伤,犯罪嫌疑人胡保强当场被炸身亡(已经DNA检验认定)。

经浙江省公安厅对现场

提取的爆炸残留物和土壤的理化检验,确定炸药种类系硝酸类炸药。案发后,在胡家中搜查出导火索、导爆管、黑火药、8号纸壳火雷管包装盒等物品。

目前,当地公安机关正全力查明犯罪嫌疑人胡保强硝酸类炸药等爆炸物品的来源。善后工作正有序进行。新华社

博物馆免费开放 13件“文物”被盗

昨天是“国际博物馆日”,也是云南省博物馆第一天免费开放,参观的市民络绎不绝,接待量接近3000人次,大量的参观者对博物馆的接待能力提出了考验。省博物馆为此提前做了大量的准备工作,但是发生了一些不文明的现象:有13件“文物”被摸走,空饮料瓶也被随手乱扔,省博物馆永久性免费开放考问公众素质。

市民踊跃参观 渴求文化生活

市民魏阿姨和几个老姐妹听说省博物馆免费开放,昨天一大早就赶来了。她们说,早就盼着这一天了。像魏阿姨一样来参观的市民还真不少,有更多的市民是带着孩子来参观的。

省博物馆馆长马文斗说:观众人数的直线上充分说明市民对文化生活的强烈渴求,博物馆应该成为市民学习历史与文化的公益场所之一。据了解,省博物馆为了更好地接待市民,组织110名高校

学生担任义务讲解员,还准备了残疾人用的轮椅,供残疾人乘坐参观,在每个细节上做好各项服务工作。

13件“文物”被顺手牵走

昨日也发生了一些不文明的现象。一些展台上放着市民随手丢弃的空饮料瓶;放在免费卫生间里供大家洗手的香皂被个别参观者拿走;在一楼书画展厅里跟随父母参观的小朋友趁父母不注意用手触摸油画;按规定书画展厅不得拍照,因为闪光等对纸制品的保存有损害,但还是有些市民趁工作人员不注意偷偷拍照;而最令人感到气愤和遗憾的是:在参观人员较多的二楼古滇国展厅里,至少有13件复制品被市民翻坏带走。在一组古滇国建筑模型《古滇国生活祭祀场面》的展位前,记者看到,除模型中的房屋还保存完好外,在房屋前的人、鸟、动物等都不翼而飞了。

省博物馆社教部王副主

任说:“本来在这一展区开设了‘触摸文物展区’,为了让市民体验古滇国的文明,因而,就没有安装玻璃隔板,没想到的是,竟会有人对它们下‘毒手’。其实,这些东西并不值钱,只是复制品,个别市民的做法让人痛心。”

免费开放 考验博物馆

免费开放考验着博物馆的接待能力。马文斗说,云南省博物馆吸取其他博物馆人为患的教训,推出了“免费不免票”制度,将观众人数限制在1500人以内,而馆内的一线工作人员也增加了一倍多,他们分散在各个展室中坚守岗位、随时待命。“从第一天的情况看,公众最大的需求是获得最丰富、最完善的讲解服务,这一点我们尚需努力。如何把免费开放做得更好,让博物馆公益文化的属性得到充分发挥,包括云南省在内的各个博物馆都还有很长的路要走。”

生活新报

■相关阅读

南京博物院 入选国家一级博物馆

新华社北京5月18日电 在“5·18国际博物馆日”到来之际,由国家文物局组织开展的首批“国家一级博物馆”评估揭晓,包括故宫博物院、上海博物馆、南京博物院、陕西历史博物馆在内的83家博物馆从各地申报的149家博物馆中脱颖而出,被评为国家一级博物馆。18日上午,文化部、国家文物局在首都博物馆为获得首批“国家一级博物馆”荣誉的83家博物馆举行授牌仪式。

“今年1月,国家四部委联合下发博物馆免费开放通知,但免费开放只是一种形式,关键是要博物馆提供更好的精神文化产品。”国家文物局局长单霁翔18日在授牌仪式上说:“我们开展博物馆评估定级工作,目的是评估,不是定级,要让博物馆看到自身的差距,不降低服务标准。”

杀人嫌犯要跳楼 警察来救他

“你们都别过来,过来我就跳下去,我杀了人,到你们手里早晚是个死,跳下去也是个死。”2008年5月16日傍晚,在许昌市西湖公园南门外面的中原大厦12楼楼顶,一名40岁左右的男子涉嫌在襄城县杀人后,被警方追捕时准备畏罪自杀。刑警、消防官兵历时两个半小时轮番劝其投案自首未果后,该男子从12楼楼顶摔下。

跳楼者自己报警

16日下午6时31分,许昌市消防支队二中队接到报警,位于市区西湖公园南门的中原大厦12楼楼顶有人跳楼,接到报警后,许昌消防二中队迅速出动一辆抢险救援车7名官兵赶赴现场。

在消防官兵赶往现场的同时,119值班室与报警人取得了联系,竟然发现报警者就是跳楼者本人,在电话里声称受到了警察的冤枉和逼迫,要求他女朋友到场,不然就跳下去,谁要敢去救他,就与谁同归于尽。

经了解,该男子为许昌市人,有过3次失败的婚姻,其自己称每次的婚姻都被对方骗光钱财,这次在郑州工作时认识了一个许昌的老乡,在交往了一段时间后感觉再次上当受骗,于是5月15日气急败坏的嫌疑人携带凶器到女朋友的老家襄城县讨要自己被骗的钱财,结果其女朋友当时没在家,于一怒之下就将女朋友的母亲杀害。逃到许昌市区后,嫌疑人在中原大厦开了房间住下,并发短信要求其女朋友马上到中原大厦见他。警方在得知情报后,立即赶往该大厦对嫌疑人进行缉拿,结果狡猾的犯罪嫌疑人闻讯到风



犯罪嫌疑人从楼上跳下来

声后跑到12楼楼顶抱着一死了之的态度与警方展开对峙。

轮番劝说没起作用

为更详细地了解案情,刑警队员与赶到现场的消防官兵一起商量对策,决定继续加强心理攻势,最好劝其能够下来主动投案自首。为防止意外发生,警方继续在楼下疏散围观群众,防止群众起哄造成嫌疑人心理恐慌,同时找来嫌疑人的亲戚朋友到场劝说,消防官兵也立即查看有利地势,准备强行将其救下。消防官兵仔细检查现场后发现,犯罪嫌疑人站在大厦楼顶西南角的墙裙上,酒店在大厦二楼的平台搭建了一个几百平方米的简易房会议室,简易房的房顶由石棉瓦和泡沫构成,简易房的吊顶是石膏板。简易房的上方不具备铺设救生气垫的条件,如果发生意外,简易房可以起到缓冲作用,于是消防官兵立即在大厦西面最南边的中国建设银行门前铺设救生气垫,防止嫌疑人畏罪自杀,同时通知120到场做好急救准备。

随后,警方找来了犯罪嫌

疑人的朋友,大家一起劝说嫌疑人能够主动下来投案自首说明案情,但不管大家怎么费尽口舌,嫌疑人始终不肯下来,声称必须要骗他的女人到场,如果骗他的女人到场他就下来,任凭警方处置。

此时天色逐渐黑了下来,劝说仍然没有一点转机,而犯罪嫌疑人竟然蹲在墙裙上抽起了烟。于是警方决定由谈判和救援工作丰富的消防官兵上阵,看能不能将其救下。可消防官兵刚一上楼就被嫌疑人发现了,并大声向消防官兵呵斥道:“别过来,你们出楼梯口我就跳下去,我知道你们消防的厉害,你们胆敢再前进一步我就跳下去,我知道我犯的是死罪,我要是跳下去了你们恐怕也会惹麻烦的,我也知道你们消防官兵是好心,如果你们真的想帮我就把我那个骗我的女人给找来,否则一切白搭。”由于联系不到嫌疑人要找的那个女人,为安全起见,救援人员只好暂时从楼上撤下,由便衣刑警在隐蔽处监视其动静。

时间一秒一秒地过去了,僵持还在继续,所有的努力都

是徒劳无功。

楼下的救援人员通过无线电与楼上营救人员取得联系,留意嫌疑人的每一个动作细节,继续加强心理攻势,劝其投案自首。果然不出所料,犯罪嫌疑人开始用手紧紧抓住楼顶的移动通信发射设备来回走动。怎么办?如果强行靠近犯罪嫌疑人,他万一跳下去怎么办?在场的所有人心里都没有一个底,为防止犯罪嫌疑人狗急跳墙,救援人员决定继续与其展开对话,同时发动人员全力寻找当事的那个女人到场。

僵持到最后仍跳下楼

一直僵持到晚上9时,当事女子还没有找到,劝说仍然没有结果。然而,出乎意料的事情突然发生了,21时02分,只听“砰”的一声闷响,犯罪嫌疑人从12楼掉了下去。听到响声后,楼下消防官兵、便衣刑警迅速飞奔上楼,结果发现通往二楼的通道门不知道什么时候被人锁住了,情急之下,营救人员在酒店员工的指点下跳过窗户,扒开二楼与三楼之间平台上的钢筋防护栏,绕到简易房的南侧寻找嫌疑人坠楼的位置。救援人员搬来梯子爬上房顶发现,房顶被砸穿了一个大洞,嫌疑人已经落到了简易房内。此时酒店方面找来了钥匙把通道门打开,营救人员迅速进入简易房内,发现犯罪嫌疑人躺在两排桌子之间的地上不停地呻吟。随后,120急救人员上楼对嫌疑人进行了简单检查,除多处骨折外并无生命危险。

犯罪嫌疑人被送往医院抢救。另悉,被疑犯杀害的其女朋友的母亲也正在医院抢救,目前还处于昏迷状态。大河报

北京高招网报系统崩溃 紧急延时6小时可补报

18日零时是北京高考第一次志愿填报的最后时限,由于很多考生挤在最后一天报名,导致网络堵塞,报名系统一度崩溃。18日上午,北京教育考试院有关负责人称,截至18日晨6时还未报上志愿的考生可进行补报,19日可到县区高招办反映情况。

从18日1时开始,十几位家长都表示无法登录高考填报志愿网页。因为网上报名截止时间是18日零时,家长全都急得睡不着觉,守在电脑前。“帮我们呼吁一下吧,孩子复习了一年了,真怕报不上。”

18日凌晨2时,家长洛先生略带哭腔的声音通过电话传了过来。他说从17日晚8时开始,一家祖孙三代都守在电脑前,想帮儿子修改高考志愿,但刚刚填写好的页面,刷新后就变成了白页,网页再也打不开了。他们持续不断地刷新网页,儿子累了爸爸帮着操作,然后轮到妈妈,就是没有进展。接近零点时,北京教育考试院网站发布第一次声明,志愿填报延时3个小时。但洛先生一家仍没有打开网页,他担心新志愿没有录入,旧志愿的数据也可能丢了。

记者于1时40分登录北京教育考试院的网站,进入志愿填报链接后,看到北京教育考试院的声明已经调整为:为满足考生志愿填报的需求,第一次志愿填报延长6个小时,截止时间为5月18日6时。

后来,洛先生的儿子总算报上了志愿。

官方说法

未填上志愿考生可补报

18日上午,北京教育考试院相关负责人说,许多考生或家长经常修改填报的志愿,登录后一直挂在网上,以致网络瞬时业务量很大,造成高考网络填报系统堵塞。该负责人表示,考虑到照顾这些没能报上的学生,市高招办当即发出上述应急措施。

另外,在延长至凌晨6时后,个别考生若仍未能填上志愿,可进行补报,19日可到县区高招办反映情况。不过,现在仍没有明确补报方法。

志愿是考生电子档案的重要组成部分,是录取的重要依据。此次填报之后,预计7月中旬开始为本科一、二、三批志愿和专科志愿补报阶段,也将采取网上补报的方式。法制晚报

北京小升初特长生测试 专家为避嫌拉帘子选才

5月17日,北京市小升初特长生正式开始统一测试。部分中学对艺术特长生实行并不多见的拉帘测试,并增加现场表演曲目。部分中学教师透露,为拿特长当作升学跳板,一些考生科技论文和成果出现“名师挂名”和“家长捉刀”的现象。

在中关村小学小升初管乐项目测试现场,一幅深红色的布帘将正在演奏乐器的考生和7位专家评委完全隔开。应考的考生走进考场,将按照顺序随机得到一个序号。当考生开始考试时,引导老师会大声地念出考生的号码,布帘那边的评委听号后进行评分。自始至终,评委不仅无缘见到考生面貌,而且连名字都不知道。



测试现场

在考场一侧,所有参加测试的专家评委的手机关机后,排在桌子上。“考生随机排号和拉帘测试,有利于考试的公平公正。”中关村中学校长邢筱萍表示,在管乐等领域,不少专家辅导过不少学校的孩子,在管乐、民乐特长测试中的这种做法,便于专家评委的“避嫌”。北京晨报

重庆朝天门长江大桥合龙 成为全世界跨度最大拱桥

据中铁大桥勘测设计院消息,经受了四川汶川大地震的世界上跨度最大的拱桥——重庆朝天门长江大桥,18日安全顺利地实现了合龙。

重庆朝天门长江大桥位于重庆市朝天门(长江与嘉陵江交汇点)下游1.2公里,是连接重庆市南岸区和江北中央商务区、沟通长江东西两岸的重要通道。

重庆朝天门长江大桥全长1741米,采用双层交通布置,上层桥面为双向六车道和两侧人行道,桥面宽度36.5米;下层桥面中间为双线城市轻轨,两侧为双向两车道。其中,主桥长932米,最大跨度552米,刷新世界拱桥建设史的跨度纪录。是古典桥型与现代建桥技术的完美结合,建成后将成为世界上跨度最大的拱桥。综合消息

妻子强冲火场最终被烧死 丈夫儿子退守阳台终获救

5月17日凌晨3时许,汕头市一市民家中起火。一家三口在选择逃生方式时发生了分歧:丈夫和儿子留在阳台,妻子则打算冲过起火的房厅冲出门。结果,父子二人被消防战士救出,女主人则被烧死。

17日凌晨3时08分,接警的汕头龙湖消防中队的消防官兵赶到了火灾现场。火灾发生在居民楼二楼。根据现场火情,消防官兵分成两路进行抢救:一路以消防水枪正面灭火掩护消防官兵进入火场,另一路则攀上二楼后方阳台救人。

由于火势还未蔓延到阳台,当消防人员成功攀上去时,发现一名中年男子和一名男孩躲在阳台上。消防战士立即打开阳台防盗铁窗上的紧急出口,将受困的两人成功接到楼下安全处。获救的正是男主人和他的儿子。成功进入火场的消防战士发现,女主人已经死亡,位置就在房门外。

据悉,火灾发生后,他们打开卧室的门准备逃生。丈夫看见客厅里正燃着大火,当即护着孩子并想要拉住妻子退回房间。没想到,丈夫还没有来得及抓住妻子的手,妻子就直接冲向了火场。

广州日报